

майера. Это уложение отличается смягченiemъ наказаний. Оно послужило образцомъ для наессаускаго 1849 г. и принято съ нѣкоторыми измѣненіями въ 1856 году городомъ Франкфуртомъ на Майнѣ.

*Баденское уложение* 1845 г. въ сравненіи съ другими современными представляется мягкимъ. Недостатки его состоять въ казуистичности редакціи и введеніи чисто научнаго элемента въ общую часть.

*Баварское уложение* 1861 года составлено по плану прусскаго; по отношенію же къ началамъ отчасти послѣдовало за французскимъ. Уголовныя санкціи довольно строги, хотя онѣ уже мягче, чѣмъ въ прусскомъ уложени. *Баварское уложение* составляетъ результатъ основательныхъ приготовительныхъ трудовъ. Оно замѣчательно по отношенію къ нѣкоторымъ началамъ общей и особенной части.

На баварскомъ проэктѣ 1831 года основано *греческое уложение* 1834 года.

Кодексъ города *Гамбурга* 1869 года отличается краткостью въ сравненіи съ другими германскими законодательствами: онъ заключаетъ въ себѣ только 223 статьи. Лишеніе правъ, пожизненное или на срокъ не болѣе 10 лѣтъ, опредѣляется только за нѣкоторыя болѣе важныя преступленія.

## 2. Кодексы нѣмеckихъ кантоновъ Швейцаріи.

Съ образованіемъ подъ вліяніемъ Франціи единой и нераздѣльной гельветской республики, Швейцарія получила въ 1799 году уголовное уложение, составляющее нѣкоторое видоизмѣненіе французскаго 1791 г. Въ 1803 году, когда Федеральная конституція признала независимость за отдѣльными кантонами, нѣкоторые изъ нихъ возвратились къ прежнему законодательству, которое было несравненно ниже